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平成２４年度 第５回 公民館運営審議会会議録（議事要旨）

１ 開催日時 平成２５年１月１１日（金）午後３時～５時

２ 開催場所 美浜公民館２階 第３会議室

３ 出席者

（委員）

塙委員長、髙橋副委員長、渡邉委員、加藤委員、丸茂委員、西村委員、

池田委員、竹本委員、根本委員

（事務局）

生涯学習部次長、高洲公民館長、中央公民館長、堀江公民館長、

富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長、日の出公民館長、

高洲公民館主査、高洲公民館副主査

４ 議 題

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（11月～12月）参加状況報告

（２）公民館主催事業（１月～３月）開催計画について

２．審議事項

（１）平成25年度浦安市公民館運営方針（案）について

Ⅲ その他

（１）公民館利用者研修会について

（２）次回会議の予定

５ 議事概要及び会議経過

Ⅰ 開会

１．委員長挨拶

２．教育委員会挨拶

Ⅱ 協議

１．報告事項

（１）公民館主催事業（11月～12 月）参加状況報告

各館の状況について、各公民館長より報告を行った。
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（意見）人気の高い講座やニーズのある講座は集まっていますが、良い講座は次

のステップに移っていけるような講座を次のルネサンスに載せいていた

だければと思っています。歴史・哲学・文学系の講座が人気が高いと伺

いましたが、新しいルネサンスには類する講座がないようです。美浜公

民館で日本茶カフェ講座のアンケートを拝見させていただきましたが、

非常に評判もよく、今後は紅茶の講座や飲み物の講座を開催して欲しい

との声に、新しいルネサンスに「紅茶の楽しみ方を見つけませんか？」

が入っていたので関連する講座が入っていてよいなと思いました。年次

で講座を計画されていると思いますが、人気が高く抽選でたくさんの方

が漏れているので、類似講座でそれを引き留めることはできないのかと

思います。

抽選に漏れた方を救うのは、他の公民館がどこかでフォローアップす

るのも一つの方策であり、そのようなやり方もあるのではないか。

（意見）各公民館で事業を検討した後、全体で打ち合わせはあるのか。打ち合わ

せをしないで各公民館で決めているのか。

（回答）基本は各公民館で行っている。例えばプラネタリウムの事業を行ってい

ますがこの事業も各館に浸透し、実施している。

（意見）「うたごえサロン」みたいな形は、同じ講師の方が各公民館で講座を行

っている。この事業も定着して各館に広まったのではないかと思います。

（回答）おたっしゃ体操は各館で行っており、全体で実施する事業もある。

（意見）教養系の文学や哲学は講師の依頼も大変だと思います。同じ講師が受け

てくださるかわかりませんが数か所の公民館で実施していただきたい。

市民の方は興味があれば、遠い公民館でも参加するので、継続性が必要

ではないかと思います。

（意見）各公民館で同じ講座をするよりも各公民館の特徴があるものを事業とし

て開催していただきたい。例えば美浜公民館は音楽、中央公民館は芸術

的なことなど、その公民館の特徴ある講座を毎回一つは開催して欲しい。

（質問）当代島公民館の事業の中で対象者が 16 歳以上となっているところに関心

をもった。以前からこの年代の参加者が少ないという話があって、そう

いうねらいで事業を実施したと思いますが、実際に参加された方の年代

を教えてください。

（回答）対象は 16 歳以上ですが、実際の参加者となるとやはり 10代の方の参加

はありません。中高生を対象としたバスケットについては 13 歳から 18

歳の方が参加した。16 歳以上となっていても 10 代の方が公民館を利用

するのは難しい現状である。

（回答）今年度についても公民館事業運営方針に基づき、事業の組み立てをして

いる。また、各館の地域性や利用者の声を反映し、特徴を生かして事業

を組み立てている。
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（２）公民館主催事業（１月～３月）開催計画について

公民館主催事業開催計画について、各公民館長より説明を行った。

（質問）ルネサンスの発行部数で、どれくらい配布されているのか。新聞の折り

込みに入ってくるが、新聞をとっていない人には何かの形で手渡せるこ

とはあるのか。公民館で何をやっているのかわからない人がたくさんい

る。

（回答）ルネサンスは新聞折り込み、公民館、ウェーブ等の公共機関においてい

る。

（意見）特に若い世代に利用していただきたいなら、ツイッターやフェイスブッ

クなど新しい情報の発信を考えてほしい。

（回答）フェイスブックなどでの発信も今後検討していかなければと考えている。

システム上、見ることはできるがアップすることはできない状況なので

担当部署と話し合ってみたい。

２．審議事項

（１）平成25年度浦安市公民館運営方針（案）について

平成25年度浦安市公民館運営方針（案）について、高洲公民館長より説明

を行った。

（意見）基本事業の１の（３）地域交流・居場所づくり事業の③放課後等居場所

づくり事業の「等」は漢字じゃない方が読みやすいのではないか。漢字

が７個も並んでいるので、ひらがなか真ん中に点を打って表記したらど

うか。

（感想）９頁に事業の企画運営についてまとめられて良いと思います。読みやす

くなっていて、方向性としてはよいのではないか。

Ⅲ その他

（１）公民館利用者研修会について

公民館利用者研修会について、高洲公民館長より説明を行った。

（２）次回定例会議の予定

事務局より次回の第６回公民館運営審議会は、３月８日(金)午後３時から、

高洲公民館で開催することを確認した。

以上で平成24年度 第５回浦安市公民館運営審議会が閉会した。


